

Согласно Федеральному закону от 03.07.2016 № 326 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации по вопросам совершенствования оснований и порядка освобождения от уголовной ответственности» побои и мелкое хищение, если они совершены впервые, переведены в разряд административных правонарушений.

Что касается мелкого хищения чужого имущества, если сумма похищенного не превышает одну тысячу рублей, то правонарушение влечет наказание в виде административного штрафа в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее 1 тысячи рублей, либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов.

В случае если сумма похищенного имущества составляет от 1 тысячи до 2,5 тысяч рублей, хищение наказывается штрафом не менее 3 тысяч рублей или административным арестом от 10 до 15 суток, либо обязательными работами на срок до 120 часов.

В текущем году сотрудниками полиции составлено 4 административных протокола по фактам мелкого хищения чужого имущества. Всем правонарушителям назначены наказания в виде штрафов.

27.08.2016 года 28-летний житель с. Большая Глушица совершил хищение у гр-на В. аккумуляторной батареи на сумму 2350 рублей. В отношении правонарушителя собран административный материал по ч. 2 ст. 7.27 КоАП, который находится на рассмотрении в суде.

Однако следует иметь в виду, что при наличии ряда признаков (например, совершения хищения группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, с незаконным проникновением в помещение, жилище, из одежды, сумки и др.), данное деяние будет квалифицировано как преступление вне зависимости от стоимости похищенного имущества. Кроме этого, мелкое хищение, совершенное лицом, подвергнутым административному наказанию, также является преступлением.

Побои исключаются из уголовного кодекса России, если они не повлекли последствий, указанных в статье 115 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью). В этом случае правонарушение влечет за собой штраф в размере от 5 до 30 тысяч рублей либо административный арест на 10-15 суток или обязательные работы на срок от 60 до 120 часов.

С момента вступления в силу вышеуказанного нормативного акта в Отделении МВД России по Большеглушицкому району по ст. 6.1.1 КоАП РФ (побои) составлено 4 административных протокола.

Так, 9 июля 40-летний житель райцентра, находясь в доме по ул. Краснова с. Большая Глушица, нанес удар кулаком в лицо гр-ну Б., не причинив вреда здоровью. Участковым уполномоченным полиции собран материал по факту причинения побоев, проведена медицинская экспертиза. Административный протокол находится на рассмотрении в суде.

3 августа в 3 часа 30 минут, находясь в летней кухне, расположенной во дворе дома в с. Тамбовка, гр-н Б. нанес руками и ногами несколько ударов по голове и телу гр-ки П., тем самым причинив ей физическую боль и страдание. Большеглушицким районным судом гр-ну Б. назначено наказание в виде административного штрафа в размере 7000 рублей.

Следует отметить, что уголовным законодательством предусмотрена ответственность за «нанесение побоев лицом, подвергнутым административному наказанию», то есть, если данное деяние повторится в течение года, то оно перейдет в разряд уголовных, максимальная ответственность за которое – до 2-х лет лишения свободы.

Марина Алексеенко

Старший инспектор по исполнению
административного законодательства
Отделения МВД России по
Большеглушицкому району,
майор полиции